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Správní obvod Beroun leží v západní části Středočeského kraje. Sousedí s obvody Hořovice, 
Rakovník, Kladno, Černošice a Dobříš. Povrch obvodu má pahorkatinný až vrchovinný ráz, přísluší 
k Brdské oblasti. Nejvyšší nadmořské výšky se pohybují kolem 600 m, nejnižšími místy jsou naopak 
oblasti údolí řeky Berounky. Z morfologického hlediska patří Berounsko převážně ke Středočeskému 
krasu (Barandien). Jedná se o vápencovou oblast rozkládající se přibližně kolem toku Berounky v 
úseku od Berouna ku Praze. Je zde vytvořeno mnoho zajímavých přírodních útvarů, a to především 
skalnaté útesy, lemující břehy Berounky a četné jeskyně. Téměř 40 % území zaujímají lesy, což je 
třetí nejvyšší podíl v kraji.  

Obvod Beroun vykazuje 11. největší rozlohu (41 570 ha) a 9. nejvyšší počet obyvatel (50 082) 
v kraji. Tvoří ho 48 obcí, z nichž pouze 2 mají statut města – Beroun (zároveň sídlo pověřeného 
obecního úřadu) a Zdice, přičemž podíl městského obyvatelstva je výrazně podprůměrný.  

Počet obyvatel v berounském obvodě se ve sledovaném období od roku 1961 pozvolna 
snižuje. K obratu dochází až v 90. letech, především pak od roku 2001. Během celých 90. let ubývá 
obyvatelstvo přirozenou měnou, saldo migrace naopak vykazuje po celé období pozitivní hodnoty 
s rostoucím trendem. Zhruba od roku 2001 přírůstek migrací výrazně převyšuje úbytek přirozenou 
měnou a celkový přírůstek tak vykazuje nejvyšší hodnoty ve srovnání s předchozím obdobím.  

Berounský obvod vykazuje nadprůměrnou zaměstnanost ve stavebnictví a ve službách. 
Zaměstnanost v průmyslu naopak zaznamenala pokles ve srovnání s rokem 1991, kdy byla 
nadprůměrná. Hlavní centrum průmyslové výroby představuje oblast Beroun – Králův Dvůr. Největšími 
zaměstnavateli jsou KOSTAL CR spol. s r.o. a Linde Frigera spol. s r.o. Ve službách, ve kterých 
pracuje vysoký podíl lidí oproti ostatním obvodům, podniká nadprůměrný podíl ekonomických subjektů 
v odvětví stravování a ubytování či v oblasti nemovitostí a pronájmu, což souvisí především 
s turistickou atraktivitou oblastí Berounska. Registrovaná míra nezaměstnanosti se pohybuje pod 
hranicí nezaměstnanosti za kraj.  

Území Berounska je vyhledávanou turistickou oblastí, na což má vliv na jedné straně 
existence řady kulturních a přírodních zajímavostí, na straně druhé výborná dostupnost oblasti 
z hlavního města. Turisty láká především území chráněné krajinné oblasti Český kras, kde se 
nacházejí například vyhledávané Koněpruské jeskyně. Nejvýznamnější částí Českého krasu je oblast 
Karlštejn – Koda o rozloze 2 010 ha. Na severu zasahuje do správního obvodu ještě CHKO 
Křivoklátsko. Mezi nejvyhledávanější kulturní památky patří gotický hrad Karlštejn jako jeden 
z nejvýznamnějších, největších a nejzachovalejších hradů republiky, který byl vystavěn na přání 
Karla IV. k uložení a ochraně korunovačních klenotů. Za návštěvu stojí také klášterní kostel ve Sv. 
Janu pod Skalou, Jungmannův rodný domek v Hudlicích či městská památková zóna v Berouně. 
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